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التسيير التجارية وعلوم كلية العلوم الاقتصادية و   

 قسم العلوم التجارية

 مادة: مدخل إلى علم الاجتماع

 الأجوبة

 ن( 70العوامل التي ساعدت على نشأة علم الاجتماع ) (1

الاكتشافات الجغرافية ما أدى لتوسع فكري : ابرز مظاىرىا الترجمة)انتشار تعاليم اليونان والرومان(، عصر النهضة  -أ 
 ومادي، ىدفها سقوط النظام الإقطاعي وتحرير عقول الناس من سيطرة الإقطاعيين.

درس مواضيع متعددة كحرية التفكير، نقد الدين، قيمة العلم والالتزام بالتقدم  81:ظهرت أوائل القرن عصر التنوير -ب 
جاك روسو، كانت وفولتير.من مميزاتها تحول العلاقات والبنى الاجتماعية وتفكيك الاجتماعي، من رواده دافد ىيوم، جون 

 التنظيم الاجتماعي.

الحد من النفوذ الكاثوليكي حيث عرف المجتمع تحولات سياسية )ثورة الفلاحين ىدفها  :8811الثورة الفرنسية  -ت 
 لكية الدطلقة وامتيازات الإقطاعية للطبقة الارستقراطية .وسعت لإلغاء الد ، شعارىا الحرية والعدالة والدساواة(واجتماعية

، تميزت بانخفاض اليد العاملة )انتشار 81"بريطانيا"، انتشرت في أوربا في القرن  81سادت القرن  :الثورة الصناعية - ت
وبيع العامل لقوتو وجهده البطالة(ونقل المجتمع من نظام إقطاعي إلى نظام رأسمالي، ظهور الددن والديل نحو النزوح الريفي 

 مقابل الدال، التفاوت في مستوى الحياة الاجتماعية للأشخاص ما أدى للصراع الطبقي.   

 ن( 70تحديد موضوع علم الاجتماع عند "ايميل دور كايم" و" ماكس فيبر" ) (2
 علم يدرس الظواىر الاجتماعية كما أكد على مفهوم التغيير.من الظواىر موضوع علم الاجتماع عند "دوركايم :"

 التي درسها دوركايم )تقسيم العمل، الدين، المجتمع ودراسة ظاىرة الانتحار(.
  موضوع علم الاجتماع عند "ماكس فيبر": علم يحاول أن يفهم ويفسر الفعل الاجتماعي للوصول لتفسير علمي

الفعل الاجتماعي يعبر عن سلوك الأفراد سواءا كان واضحا أو كامنا )فعل أو رد فعل(،  للفعل وآثاره ونتائجو.
 وكذا اىتمامات ودوافع الأفراد. 

 مع ذكر أنواع الفعل الاجتماعي )عقلاني، عقلاني قيمي، عاطفي أو تقليدي(.        



 ن(  70) تطور المجتمع عند كارل ماركس (3

 الصراع الطبقي )التغيير الاجتماعي(. قسم المجتمع نتيجة للتطور التاريخي: يفسر ماركس تطور المجتمع على أساس

 . المجتمع الدشاعي: ملكية عامة لوسائل الإنتاج للأفراد 
 ."المجتمع العبودي: بروز ملكية خاصة للأفراد "صراع الأفراد داخل المجتمع الواحد 
 .المجتمع الإقطاعي 
 الخاصة لوسائل الإنتاج. المجتمع الرأسمالي: سيطرة  الدلكية 
 )المجتمع الاشتراكي: ملكية جماعية لوسائل الإنتاج، إلغاء الطبقات الاجتماعية )تجاوز مفهوم الدولة.  


